

सबै सहर श्रमिकको मेहनतबाट बनेको हो : अध्यक्ष ओली

रासस
काठमाडौं, १८ बैशाख
नेकपा (एमाले) अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले सबै पुराना र नयाँ सहर श्रमिकको मेहनतबाट बनेको बताउनुभएको छ।
अन्तर्राष्ट्रिय मजदूर दिवसको अवसरमा आइतबार जिफन्टले आयोजना गरेको कार्यक्रममा अध्यक्ष ओलीले मजदूरकै प्रयासका कारण सबै सहर अहिलेको अवस्थामा आएको उल्लेख गर्नुभयो।
विगतदेखि नै मालिकलाई श्रमिकले बाँच्न पाउने गरी मात्रै ज्याला दिनुपर्छ भन्ने सोच पाइएको उहाँको भनाइ छ। उहाँले भन्नुभयो, "मजदूरलाई ज्याला

दिँदा ऊ र उसको परिवार बाँच्न सकोस् भन्ने मात्रै थियो र तीनका सन्तानलाई पनि मजदूर नै बनाउने सोच पाइन्थ्यो।" मजदूरको लामो सङ्घर्षबाट आन्दोलनको स्मरण गर्न मे दिवसका रूपमा मनाउन थालिएको पूर्वप्रधानमन्त्री ओलीले बताउनुभयो।
विभेद र अत्याचार भएपछि मजदूर एकताबद्ध भएर आन्दोलन सुरु गरेको अध्यक्ष ओलीको भनाइ छ। "त्यतिबेला श्रमिकको ज्यानको सुरक्षा पनि मालिकको हातमा हुने सोचाइ रहेको पाइन्थ्यो" उहाँले भन्नुभयो, "वर्गीय समाज बनेदेखि नै मजदूरलाई विभेद हुँदै आयो।"

अध्यक्ष ओलीले अहिले काठमाडौं महानगरपालिकामा प्रमुख र उपप्रमुख दुबै पदका उम्मेदवार सक्षम र सबल रहेको उहाँले दावी गर्नुभयो। एकजना अनुभवी र अर्का युवा जोश भएकाले त्यो दुई कुराको संयोजन सकारात्मक रहेको उहाँले जिकिर गर्नुभयो। हाल प्रमुखका उम्मेदवारले यसअघि प्रमुख हुँदा सकारात्मक काम सुरु गरेको र उपप्रमुख डङ्गोल युवा, महिला, नयाँ पुस्ताका र काठमाडौंका स्थानीयको प्रतिनिधिका रूपमा रहनुभएको उहाँको तर्क थियो। अहिले सबैतिर एमालेका पक्षमा लहर रहेकोसमेत उहाँले दावी गर्नुभयो। सामाजिक

न्याय र समानताको नेतृत्वको अगुवाई एमालेले गर्ने अध्यक्ष ओलीले बताउनुभयो। "शारीरिक अशक्तलाई सबल र सक्षम बनाउन र उनीहरूलाई सम्मानजनक बाँच्न पाउने व्यवस्था मिलाउने काम एमाले नेतृत्वको सरकारले गरेको हो" उहाँले दोहोर्‍याउनुभयो।
उद्योग, श्रम, कृषि, व्यापार, बजार, सुरक्षा, सम्पदा, प्राकृतिक, नदीनालागायतका क्षेत्रमा सुधारको नेतृत्व एमालेले गरेको बताउनुभयो। उहाँले भन्नुभयो, "हाम्रो पहलमा बागमती, विष्णुमतिजस्ता धार्मिक नदी सफा गर्न अनेकन काम सुरु गरिएको थियो, अहिले त्यसमा केही सुधार आएको छ।"

गण्डकी प्रदेश खाद्य परिषद्द्वारा काम सुरु

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १८ बैशाख
नागरिकको खाद्यसम्बन्धी अधिकारको सम्मान, संरक्षण र परिपूर्तिका लागि पारस्परिक समन्वय गर्न गण्डकी प्रदेशमा गठन गरिएको खाद्य परिषद्ले आफ्नो कार्य अधि बढाएको छ।
प्रदेश सरकारबाट गण्डकी प्रदेश खाद्य परिषद् गठन तथा सञ्चालन आदेश जारी भएपछि भूमि व्यवस्था, कृषि, सहकारी तथा गरिबी निवारणमन्त्री चन्द्रबहादुर बुढाको अध्यक्षतामा गठन गरिएको १७ सदस्यीय परिषद्ले कार्य प्रारम्भ गरेको हो।
परिषद्को पोखरामा बसेको पहिलो बैठकले खाद्य तथा कृषिसम्बन्धी सूचना सङ्कलन तथा विश्लेषण गरी नीति निर्माण तथा सूचना प्रवाहलाई प्रभावकारी बनाउन खाद्य सुरक्षा सूचना निर्देशक समिति गठन गर्ने निर्णय गरेको छ। निर्देशक समितिको संयोजकमा मन्त्रालयका सचिव डा हरिबहादुर केसी रहनुभएको छ। प्रदेशमा

खाद्य अधिकार, खाद्य सुरक्षा तथा खाद्य सम्प्रभूताको संरक्षण र प्रवर्द्धन गर्न आवश्यक कानुनी, नीतिगत, संस्थागत र कार्यगत सुधारका लागि परिषद्ले प्रदेश सरकारलाई आवश्यक रायसहित सिफारिस गर्नेछ।
परिषद्को मुख्य कार्य प्रदेशभित्र भोकमरी वा भोकमरीको जोखिममा रहेका व्यक्ति, परिवार, समुदाय र क्षेत्रको नियमित रूपमा पहिचान गर्ने र त्यसको अभिलेख राख्ने तथा आवश्यक खाद्यान्नको सञ्चित र वितरणको व्यवस्था मिलाउने रहेको सचिव केसीले जानकारी दिनुभयो। उहाँका अनुसार परिषद्ले प्रदेशभित्रका खाद्य असुरक्षाको जोखिममा रहेका लक्षित घरपरिवारको एकीकृत र अद्यावधिक अभिलेख राख्ने जिम्मेवारी छ। खाद्यअधिकार तथा खाद्य सम्प्रभूता ऐन २०७५ अनुसार प्रदेश सरकार मन्त्रपरिषद्ले गत फागुन ९ गते गण्डकी प्रदेश खाद्य परिषद् (गठन तथा सञ्चालन) आदेश जारी

गरेको थियो। सो परिषद्मा प्रदेश सरकारका सबै मन्त्रालय, नीति तथा योजना आयोग, नगरपालिका महासङ्घ गाउँपालिका महासङ्घ, उद्योग वाणिज्य महासङ्घ, किसान समूहलगायतको प्रतिनिधित्व रहेको छ।
परिषद्को कार्यलाई प्रभावकारी बनाउन राष्ट्रियीय विश्व खाद्य कार्यक्रमले सहयोग रहेको छ। नागरिकको संविधान प्रदत्त खाद्य अधिकारसम्बन्धी मौलिक हकको कार्यान्वयन र खाद्यमा नागरिकको पहुँचलाई सुनिश्चित गर्नका लागि खाद्यअधिकार तथा खाद्य सम्प्रभूतासम्बन्धी ऐन वि सं २०७५ मा जारी गरिएको थियो।
सो ऐनमा सङ्घमा कृषि तथा पशुपङ्क्षी मन्त्रीको संयोजकत्वमा राष्ट्रिय खाद्य परिषद् तथा प्रदेशमा प्रदेशस्तरीय खाद्य परिषद् गठनको संरचनागत व्यवस्था रहेको छ। स्थानीय तहमा नगरपालिकाको प्रमुख वा गाउँपालिका अध्यक्षको अध्यक्षतामा स्थानीय खाद्य समन्वय समितिको व्यवस्था ऐनमा छ।

पोखरा बनाउने प्यासन र प्लानसहित आएको छु : गठबन्धनका उम्मेदवार आचार्य

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १८ बैशाख
पोखरा महानगरपालिकाको मेयर पदका उम्मेदवार धनराज आचार्यले पोखरा बनाउने प्यासनसहित आफू उम्मेदवार बनेको बताएका छन्।
गठबन्धनले आइतबार पोखरामा आयोजना गरेको उम्मेदवार परिचयात्मक कार्यक्रममा बोल्दै सतारुड गठबन्धनका तर्फबाट उम्मेदवार बनेका आचार्यले पोखरा बनाउने प्यासन र प्लान लिएर आफू उम्मेदवार बनेको बताएका हुन्।
पोखरा बनाउन चार कुरा चाहिन्छ, उनले भने, 'प्यासन, प्लान, डेडिकेसन र लिडरसीप। त्यो हामी ५ दलीय गठबन्धनमा छ।' उनले पोखरा बिगानै छुट्टै कसैलाई नभएको बताउँदै उनले थपे, 'सँधैभरी समस्या मात्र देख्ने, सँधै



कम्फर्ट जोनमा मात्रै बस्नेहरू छन् यहाँ हाम्रा प्रतिस्पर्धीहरू। तर हामी बनाउने योजना र कार्यान्वयन गर्ने आधार बनाएर आएका छौं। एकपटक विश्वास गरेर मतदान गरिदिनुस्।' उम्मेदवार आचार्यले गठबन्धनलाई मजबुत बनाउन पोखराका सबै वडामा साभा उम्मेदवार चयन गर्नुपर्ने बताए।
त्यसका दलहरूलाई आग्रह गर्दै उनले भने, 'बैशाख २० गतेसम्ममा साभा उम्मेदवार चयन गरौं, त्यसले एकताको सन्देश दिन्छ। त्यसो भयो भने हामी सजिलै जित्छौं।' कार्यक्रममा गठबन्धनका तर्फबाट उपमेयरकी उम्मेदवार कोपिला रानाभाटले गठबन्धन मुलुकको आवश्यकता भएको

गठबन्धन गरी चुनावमा जानु राष्ट्रको आवश्यकता : वरिष्ठ नेता पौडेल

पोखरापत्र संवाददाता
तनहुँ, १८ बैशाख
नेपाली कांग्रेसका वरिष्ठ नेता रामचन्द्र पौडेलले गठबन्धन गरी चुनावमा जानु

राष्ट्रको आवश्यकता भएको बताउनुभएको छ।
एक सय ३३औं अन्तर्राष्ट्रिय श्रमिक दिवसका अवसरमा नेपाल ट्रेड युनियन कांग्रेस तनहुँद्वारा आज

दमीलीमा आयोजित कार्यक्रममा वरिष्ठ नेता पौडेलले एक्ले लड्दा सबै ठाउँमा जित हासिल गर्न मुश्किल पर्ने हुँदा कमजोर ठाँउमा बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

सहारा एकेडेमीका ८ जना किशोरलाई बिधार्ड

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, १८ बैशाख
सूर्य बहादुर के.सी.स्मृती सहारा फुटबल एकेडेमीमा रहेका ८ जना किशोरहरूलाई बिधार्ड गरिएको छ। प्लस टु सकेका ८ जना किशोरहरूलाई क्लवले एक समारोहका बिच आइतबार बिधार्ड गरेको हो।
कारिब ९ वर्ष एकेडेमीमा रहेर फुटबल सहित उच्च शिक्षा हासिल गरेका पोखरा १० का सन्दिप के.सी., पर्वत कार्की, निता ६ का शिशिर क्षेत्री, रकुम कोल २ का कुशल बुढामगर, कास्की कृष्ण २ का निश्चल भण्डारी, चितवन छावोक्क ३ का प्रमिश गुरुड, सुरेखेत विरेन्द्र नगर १२ का कमल सोमई मगर, स्याङ्जा बाहकोट १ का सन्देश गुरुड र स्याङ्जा पन्चमुल ४ निरज बि.क.लाई क्लवले बिधार्ड गरेको हो। क्लवका स्थापक अध्यक्ष वसन्त थकाली, मानार्थ सदस्य महेश गुरुड, क्लवका

अध्यक्ष हरिराम गुरुड (सुरज), निवर्तमान अध्यक्ष केशव थापा, पूर्व अध्यक्ष विक्रम थकाली र विरभद्र आचार्य लगायतले खेलाडीहरूलाई खादा सहित मायाको चिनो प्रदान गर्दै बिधार्ड गर्नु भएको हो। एकेडेमीमा तेश्रो व्याजको रूपमा १६ जिल्लाका २८ जना बालहरू रहे पनि हाल १५ जना रहेको सहारा क्लवका महासचिव रामजी प्रसाद अधिकारीले बरालले बताए।
आत्म सौक्षी राखी मन, बचन र कर्मले सामाजिक सेवा गरौं भन्ने उद्देश्यले २०५५ साल भदौ ३० गते सहारा क्लवको स्थापना भएको हो। पहिलो संस्करण २०५८ सालमा को क्याराभान गोल्ड कप सुरु भएसँगै सहारा एकेडेमी सुरु भएको थियो। कार्यक्रममा बोल्दै संस्थापक अध्यक्ष थकालीले जहाँ गरिब र विपन्न बर्गका मानिसहरू रहेका छन् उनीहरूको हकहितमा बोल्दै आफुले

सकेको सहयोग गर्न एकेडेमीका किशोरहरूलाई सुभावा दिनु भयो। क्लवका मानार्थ सदस्य महेश गुरुडले क्लवले हुर्काएका किशोरहरू जहाँ भए पनि क्लव प्रति आफ्नो भूमिका खेल्न सक्नुपर्ने बताउनु भयो। उहाँले थप शिक्षा हासिल गर्दा आवश्यक पर्ने सहयोग गर्न समेत आफुहरू तयार रहेको जनाउनु भयो। एकेडेमीबाट बिधार्ड हुँदै गर्दा सुरेखेत विरेन्द्र नगर १२ का कमल सोमई मगर भावुक हुँदै आफ्नो वाल्यकालको महत्वपूर्ण जीवनमा एकेडेमीले आमा बाबुको माया दिएकोले आफु जहाँ भए पनि एकेडेमी प्रति चासो दिने बताउनु भयो।
एकेडेमीले हाल आफ्नो खुट्टामा उभिन सिकाएकोमा क्लव प्रति समेत धन्यवाद दिँदै उहाँले भगवानको रूपमा एकेडेमी रहेको दावी गर्नु भयो। आफुहरूलाई आमा बाबुको अभाव हुन नदिने क्लवका पदाधिकारीहरू प्रति र

दाताहरू प्रति मगरले आभार समेत व्यक्त गर्नु भएको छ। क्लवका अध्यक्ष हरिराम गुरुड (सुरज) को अध्यक्षतामा सम्पन्न भएको कार्यक्रममा वरिष्ठ उपाध्यक्ष केशवराज बराल, उपाध्यक्ष चित्र बहादुर पुन लगायतले बोल्नु भएको थियो।
यसैबिच क्लवले सहारा एकेडेमीमा मानार्थ सदस्य महेश गुरुड, सहारा युकेका सल्लाहकारहरू शेर गुरुड र भोज बहादुर गुरुड, रामबजार सोसाइटी युकेका पूर्व अध्यक्ष रूपक गुरुड, नेपाल खेलकुद पत्रकार मञ्च गण्डकीका अध्यक्ष दीननाथ बराल सहारा क्लवद्वारा संचालित सहारा एकेडेमीलाई पोखराको व्यावसायिक घराना सूर्यबहादुर केसी परिवारले वार्षिक १५ लाखका दरले १० वर्ष सहयोग गर्ने भएको छ। एकेडेमीको जिम्मेवारी लिएसँगै सहारा क्लव एकेडेमीको नाम समेत परिवर्तन भएको क्लवले जनाएको छ।

वि.सं. २०३८ देखि शिक्षा क्षेत्रमा उत्कृष्ट नतिजा सहित आफ्नो छुट्टै पहिचान बनाउन सफल

लिटिल स्टेप माध्यमिक विद्यालय
सिमलचौर, पोखरा-८ । फोन नं. ०६१-५२५०१३, ५३१९६५, ५५०७९६

नर्सरीदेखि कक्षा ८ सम्म भर्ना खुल्यो !

हाम्रा विशेषता:

- » सुविधासम्पन्न विज्ञान र कम्प्युटर ल्याब तथा पुस्तकालय र इन्टरनेटको सुविधा।
- » यातायातको लागि बसको सुविधा।
- » शान्त शैक्षिक वातावरण तथा विभिन्न खेलका लागि पर्याप्त खेलमैदान सहित अतिरिक्त क्रियाकलापको लागि दुईवटा इन्डोर र आउटडोर अडिटोरियम हल।
- » मन्टेश्वरी विधिद्वारा अध्यापन साथसाथै छात्रवृत्तिको व्यवस्था।
- » छात्र तथा छात्राको लागि छुट्टा छुट्टै व्यवस्थित छात्रावास।

भर्ना प्रक्रिया:

- » प्लेगुप, नर्सरी तथा केजी कक्षामा भर्ना चलीरहेको छ भने कक्षा १ देखि ८ सम्मका लागि भर्ना फारम वितरण भइरहेको छ।
- » प्रवेश परीक्षा (कक्षा १ देखि ८): बैशाख २३ गते, समय: ११ बजे
- » नयाँ शैक्षिक सत्र जेष्ठ ५ गतेबाट आरम्भ हुनेछ।

